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КОЛЕКТИВНИЙ ДОГОВІР: СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ВЗАЄМНА

— Така досить велика за кіль-
кістю людей профспілкова орга-
нізація просто не може існувати
безпроблемно. То з чим, Борисе
Миколайовичу, вони насампе-
ред для неї пов’язані?

— Основні наші проблеми, як і
в більшості трудових колективів,
передусім пов’язані з виконанням
положень Колективного договору
підприємства. Досить важливо,
щоб цей документ не тільки зна-
чився на папері, як це часто спос-
терігається, а й обов’язково вико-
нувався з дотриманням кожного,
без винятку, його пункту. Зокрема,
це стосується належного рівня
соціального захисту. Насамперед
тих, хто є членами профспілки.
Хоча ми, безумовно, прагнемо
однаково турбуватися про всіх
трудівників наших підприємств.
Сюди входить: підвищення рівня
зарплати; наявність додаткових

соціальних виплат понад ті, які
встановлені законодавчо; забез-
печення оздоровчими путівками;
виплати коштів на оздоровлення
під час відпустки; виплати грошо-
вої винагороди у вигляді 6—8
окладів ветеранам під час виходу
на пенсію. А ще роботодавець
повинен постійно відраховувати
три відсотки від отриманого при-
бутку на культмасову та спортивну
роботу. І ми це не лише декларує-
мо, а й наполегливо цього дома-
гаємося. Чітко розуміємо, що
інтереси працівників необхідно
відстоювати в чесній борні, що
саме й покликана та дозволяє
робити профспілка.

— А яка зарплата в людей?
— На основному виробництві

середня зарплатня — 2 тис. 800
грн. На допоміжних вона значно
нижча. Але належний соціальний
захист, погодьтеся, не завадить
сьогодні нікому.

— Путівок на оздоровлення
вистачає для всіх?

— При майже 8 тисячах пра-
цюючих цього року плануємо вида-
ти 2—2,5 тис. путівок. Частину з них
виділили також для ветеранів.
Належним чином піклуємося й про
оздоровлення дітей. Для них
нинішнього літа у дві зміни працю-
вав дитячий оздоровчий табір ім.
Олександра Матросова, що за 15
км від міста в селищі Ганнівка. В
кожній зі змін, розрахованих на 18
діб, відпочивало по 400 дітлахів.
Загалом, з урахуванням й інших
форм відпочинку, оздоровили
майже півтори тисячі дітей. Путівки
платні. Але, як і для членів проф-
спілки, це становить лише 10 від-

сотків від їх повної вартості. Не
члени профспілки платять 10 від-
сотків її вартості плюс 15 відсотків
податку від суми, що залишилася. А
якщо ще й не працівник комбінату,
тобто член родини, то за путівку
необхідно заплатити 20 відсотків її
вартості плюс 15 відсотків податку
від суми, що залишилася. Ми
купуємо також путівки ВАТ «Атом-
профоздоровниця». Хоча в нас є
своя база відпочинку на березі
Чорного моря «Чорноморка».

— Але стан здоров’я значною
мірою залежить ще й від загаль-
ного рівня медичного обслуго-
вування.

— Безумовно. Тому ми праг-
немо широко застосовувати
медичне страхування. По лінії
профспілки — від нещасних ви-
падків, і вже другий рік активно

практикуємо загальне медичне
страхування через ВАТ «АСК
«Енергополіс» за програмою,
згідно з якою страхові внески тут
дещо нижчі, ніж звичайно. Але я,
даруйте, в нашій розмові хотів би
дещо вийти за рамки звичного
звіту про наші наміри і здобутки
в плані соціального захисту пра-
цівників ДП «СхідГЗК», та пого-
ворити ще й про ті несприятливі
умо-ви, за яких це все досяга-
ється. Бо в протилежному разі
наші загальні здобутки були б
набагато кращими. Взяти хоча
б нинішній рік, який видався
дуже складним і незвичним для
нашого підприємства. Це най-
перше стосується спроб рейдер-
ського захоплення нашого під-
приємства.

(Закінчення на 2-й стор.)

ПРОФСПІЛКОВИЙ І ТРУДОВИЙ ПУЛЬС СПРОФСПІЛКОВИЙ І ТРУДОВИЙ ПУЛЬС СхідхідГЗКГЗК
Створення Східної об’єднаної організації профспілки

(СООП) своїм корінням сягає глибоко в минуле повоєн-
ного відродження промислової могутності колишнього
Радянського Союзу на теренах України й безпосередньо
пов’язане зі створенням на базі рудників ім. Першого
Травня та «Жовта річка» тресту «Ленінруда» Міністерства
чорної металургії в м. Жовті Води Дніпропетровської
області Комбінату №9. Невдовзі його було перейменова-
но в Східний гірничо-збагачувальний комбінат. Оскільки
«СхідГЗК» був визначений містоутворюючим підприєм-
ством, то до його профспілкової організації долучилися
колективи й інших підприємств, зокрема Міністерства
середнього машинобудування...

Сьогодні регіональне профоб’єднання налічує 18
первинних профспілкових осередків тих підприємств,
що знаходяться на трьох виробничих майданчиках: м.
Жовті Води, м. Кіровоград та смт Смоліно Кірово-
градської області. Загалом разом із ветеранами та
членами первинних профорганізацій допоміжних під-
приємств СООП об’єднує близько 17 тисяч членів. Уже
багато років вони довіряють очолювати найбільшу у
системі Атомпрофспілки організацію досвідченому
профспілковому працівнику Борису Філіппову (на
знімку). З ним веде мову кореспондент газети.

У цеху основного виробництва (№30) гідрометалургійного заводу ДП «СхідГЗК». На знімку праворуч —

оператор пульта управління Петро КРАВЧЕНКО; на знімку ліворуч — майстер зміни цеху Віталій БАГИН-

СЬКИЙ, апаратник дільниці екстракції Олександр ДАНИЛЕЙЧЕНКО, в.о. начальника дільниці сорбції-

екстракції Віталій ЖУШМАН, начальник цеху основного виробництва Олександр КОРИН 

Юрист відділу правової роботи ЦК

Атомпрофспілки з ДП «СхідГЗК» Ігор

ОХРИМЕНКО

Завідувачка відділу організаційної та

масової роботи СООП Юлія КОЗИРЄВА

У привітальному слові Голова
Центральної Ради Профспілки праців-
ників паливно-енергетичного комплек-
су, хімічної промисловості і геології
Узбекистану Алішер Гулямов зазначив,
що жіноча конференція стала уже тра-
диційною, адже першу таку на теренах
СНД змогла організувати саме їхня
профспілка ще у 2002 році.

У конференції взяли участь Гене-
ральний секретар ІСЕМ Манфред Варда,
спеціаліст ІСЕМ з ґендерної політики
Керол Брюс та перекладач Євген Купрін.
Успіхом це зібрання завдячує передусім
підготовчій роботі віце-президента ІСЕМ
Євгенії Єсеніній та члену Виконкому
ІСЕМ, представнику Центральної Ради
зазначеної профспілки в Ташкентській
області Мавджуді Халіловій.

Серед зарубіжних гостей були пред-
ставники профспілок Росії, Білорусі та
України. Загалом у роботі конференції

взяли участь майже 70 учасників.
Приємну ауру в конференц-залі створи-
ли квіти та надруковані слова від прези-
дента Узбекистану Іслама Карімова:
«Наша найвища мета — незалежність та
процвітання Батьківщини, свобода і бла-
гополуччя народу».

Сьогодні представники братніх
профспілок спілкуються не так часто,
тому всі виступи були уважно вислуха-
ні, цікавий досвід — занотовано.
Безперечно, налагоджені зв’язки
дадуть новий поштовх для співробіт-
ництва. Заступник голови комітету
жінок Республіки Узбекистан Гулнара
Маруфова детально поінформувала у
своєму виступі про державну політику
країни із зазначених питань, про систе-
му моніторингу ратифікованих Кон-
венцій МОП в Узбекистані. До речі, про
важливість моніторингу та діяльність
профспілок із захисту прав жінок наго-

лосив і Манфред Варда. Він підкрес-
лив, що прийняття та ратифікація
Конвенцій МОП не завжди є достатнім
кроком у вирішенні питань дискриміна-
ції жінок.

Сьогодні в Узбекистані законодав-
чо затверджено 30-відсоткову квоту
для жінок при висуненні політичними
партіями своїх кандидатів на вибо-
ри до парламенту. Так, Дилором
Ташмухамедова є спікером Зако-
нодавчої палати Олій Мажліса (парла-
менту) Узбекистану. Вона, як відомо,
була єдиною жінкою — претендентом
(серед країн СНД) на пост президента
республіки під час виборів, що відбули-
ся у грудні минулого року. У парламен-
ті Узбекистану жінки складають 17,6
відсотка від загальної кількості депута-
тів, в Україні — лише 8 відсотків. В
Узбекистані є державна премія для
талановитих жінок в галузі науки, осві-
ти, мистецтва, лауреати якої вступають
до вузів поза конкурсом.

(Закінчення на 2-й стор.)

МІЖНАРОДНА ПРОФСПІЛКОВА СПІВПРАЦЯ

«Жінки і молодь: форми і методи соціального захисту» —
під такою назвою у вересні поточного року у Ташкенті
(Республіка Узбекистан) у рамках співробітництва
Регіональної організації ІСЕМ по Східній Європі,
Центральній Азії та Південному Кавказу на високому органі-
заційному рівні пройшла Міжнародна жіноча конференція.

Вона була змістовною і актуальною; теплий прийом
супроводжував її учасників упродовж всього перебу-
вання в країні.

Згідно з розпоряд-
женням Кабінету Мініст-
рів України 24—26 верес-
ня у Києві відбулися
VІ Міжнародний форум
«Паливно-енергетичний
комплекс України: сього-
дення та майбутнє» і вис-
тавка «Енергетика в про-
мисловості України», ор-
ганізаторами яких були
Міністерство палива та
енергетики України й ТОВ
«Міжнародний виставко-
вий центр», що знахо-
диться в лівобережній
частині столиці.

Учасниками цих надзви-
чайно значимих для нашої
країни організаційних заходів
стали понад 300 підприємств
паливно-енергетичного комп-
лексу, з яких 39 підприємств
відносяться безпосередньо
до Мінпаливенерго. Вперше
на форумі були представлені
торгово-економічний відділ
посольства Республіки Поль-
ща та департамент торгівлі
США. Загальна ж географія
форуму загалом налічувала 12
країн світу. До України долучи-
лися Австрія, Болгарія, Данія,
Литва, Німеччина, Польща,
Росія, США, Франція, Хорватія
та Чешська Республіка. Таке
широке представництво доз-
волило профільному міністер-
ству разом з іноземними
партнерами вдруге запропо-
нувати учасникам форуму та
відвідувачам виставки досить
широку експозицію ще й аль-
тернативної енергетики.

З урахуванням глобаль-
них перетворень у світі сьо-
годні перед нашою країною
стоять невідкладні завдання
по забезпеченню надзвичай-
но високого рівня життя як
нинішнього, так і майбутніх
поколінь українського народу
на основі збалансованого
вирішення проблем соціаль-
но-економічного розвитку,
збереження екологічно спри-
ятливого оточуючого середо-
вища та раціонального ви-
користання й відновлення
природних ресурсів. Запо-
рукою успішного вирішення
цих завдань може служити
лише ефективний паливно-
енергетичний комплекс (ПЕК),
в якому вся енергетика в ціло-
му та ядерна енергетика зок-
рема відіграватимуть провід-
ну роль.
(Закінчення на 3-й стор.)

МІЖНАРОДНИЙ
ФОРУМ

Мета —
консолідувати
зусилля
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(Закінчення.
Початок на 1-й стор.)

Зокрема, інциденту в підрозді-
лі з виробництва кислот, де
незначні виробничі неполадки
були несподівано роздуті мало не
до масштабів Чорнобильської
катастрофи. У зв’язку з цим поча-
лися пертурбації зі зміною та
новим призначенням керівників
комбінату, прийняття щодо цього
низки судових рішень і їх невико-
нання тією чи іншою стороною.

Проте, незважаючи на ці кадро-
ві колізії, підприємство продовжу-
вало працювати на повну потуж-
ність. Більше того, працівники
комбінату не допустили жодних
несанкціонованих дій. Бо в цій
надзвичайно складній ситуації саме
профспілкова організація стала тим
ядром, яке згуртувало довкола себе
трудовий колектив. Ми однозначно
й чітко висловили позицію стосовно
того, кого ми підтримуємо та з чим
пов’язуємо подальшу перспективу
розвитку свого підприємства. Її ми
передусім пов’язували з тими керів-
никами та спеціалістами, котрих
добре знаємо й котрі свою фахову
спроможність підтвердили конкрет-
ними справами. Скажу чесно, ми
вистояли тільки завдяки своїй згур-
тованості та єдності. 

— На сьогодні ситуація на
комбінаті вже стабілізувалася?

— Вважаю, що так. Не в остан-
ню чергу цьому сприяло призна-
чення нового генерального дирек-
тора. Ним став Олександр
Геннадійович Сорокін. Він вийшов
із нашого середовища. Бо довгий
час працював на гідрометалургій-
ному заводі ДП «СхідГЗК», а в
останній період був заступником
генерального директора з економі-
ки підприємства. Тобто він виявив-
ся повністю підготовленим до такої
відповідальної посади. До того ж
проблеми трудового колективу та
всього виробничого комплексу
комбінату знає не з чужих слів.

— Борисе Миколайовичу, а
як ви взагалі ставитеся до
приватизації підприємства?
Відчувається, що не зовсім
схвалюєте.

— Я не схиляюся до думки, що
приватизація — неодмінне зло.
Для багатьох підприємств це, мож-
ливо, єдиний вихід із кризової
ситуації, коли зупиняється вироб-
ництво. Якщо держава не може й

не має можливості віднайти кошти
для його розвитку, тоді необхідно
шукати інші джерела інвестицій для
таких потреб. Але щоб це не було
на шкоду ні самим підприємствам,
ні їхнім трудовим колективам. За
великим рахунком, трудівнику все
одно, чиї гроші працюватимуть на
підприємство. Була б тільки висока
зарплата й відповідний соціальний
захист при обов’язковому дотри-
манні техніки безпеки та норм еко-
логії навколишнього середовища.
Проте добре знаємо, що в біль-
шості випадків для того, щоб при-
дбати підприємство за безцінь,
його спочатку ставили на коліна,
купували за залишковою вартістю,
а потім пускали на металобрухт. Бо
все це відбувалося на наших очах.
Ми ж такої долі для ДП «СхідГЗК»
не бажали. Бо не хотіли наступати
на старі граблі. Але якщо врешті-
решт виникне потреба у його
приватизації, то це повинно прово-
дитися під егідою та повним конт-
ролем державних структур. Адже
наше підприємство має стратегіч-
не значення для розвитку всієї дер-
жави. Тож сподіваюся, що це не
скоро станеться. Тим паче що
навіть при надзвичайно низькій ціні
урану на світовому ринку, наш ком-
бінат має позитивні фінансово-
економічні показники. І ми їх тільки
нарощуватимемо.

І це при тому, зазначу, що наша
продукція сьогодні на ринку здеше-
віла чи не вдвічі. Але в перший
місяць літа нарешті було укладено
контракт між ДП НАЕК «Енерго-
атом» та ДП «СхідГЗК» на отриман-
ня всієї нашої продукції за чіт-
ко визначеною ціною впродовж
десяти наступних років. Далі за
давальницькою схемою вона буде
постачатися в Росію з метою виго-
товлення ядерного палива для
наших атомних електростанцій.
Наголошую, для вітчизняних АЕС.
Це вперше за багато років існуван-
ня комбінату переважив державний
інтерес. Адже в Україні не так уже й
багато енергоносіїв, щоб ми без-
думно розбазарювали наші уранові
запаси тільки у вигляді звичайні-
сінької уранової сировини.

— А за якою ціною, до речі,
тепер збираються купувати
продукцію комбінату?

— Вона не набагато вища від її
собівартості. Але врахуйте й той
факт, що на світовому ринку ціни

нижчі, ніж собівартість уранового
концентрату на ДП «СхідГЗК». За
такої ситуації реалізовувати нашу
продукцію на європейський ринок
немає сенсу. Це все одно, що від-
давати її за безцінь. Тобто це не
лише економічно нерозважливо, а
й політично. Крім того, ми тепер
запрацювали в єдиному економіч-
ному ланцюгу: уранова сировина —
ядерне паливо — вироблена елект-
роенергія. В кінцевому підсумку
все це гарантує нам економічну
стабільність і надійний соціальний
захист працівників комбінату.

— Чи не вважаєте за
доцільне, щоб держава, зва-
жаючи на стратегічне призна-
чення ДП «СхідГЗК», бодай
частково дотувала ваше під-
приємство не лише для виве-
дення його на новий техноло-
гічний рівень виробництва
промислової продукції, а й для
підвищення рівня соціального
захисту його трудівників?

— Це взагалі було б непогано.
Однак треба бути реалістом.
Нинішній бюджет України просто
не потягне всі ці соціальні програ-
ми. Тим більше що проблем у нас
накопичилося вдосталь. Бо деся-
тиліттями, наприклад, не оновлю-
вали ні обладнання, ні технології.
Тому весь комплекс цих проблем,
включаючи й питання соціального
захисту, ми повинні поки що вирі-
шувати самостійно. І ми їх успішно
вирішуватимемо. Лиш би нам не
ставили палиці в колеса як в орга-
нізаційних питаннях, так і на зако-
нодавчому рівні.

— А що, і такі приклади є?
— Так. Останній із них пов’яза-

ний із наміром перепідпорядкувати
відомчу воєнізовану охорону комбі-
нату державного підприємства «38
відділ інженерно-технічних частин»,
яке територіально знаходиться в
м. Дніпродзержинськ Дніпропет-
ровської області. Але найдивніше
те, що це здійснюється за підтрим-
ки Мінпаливенерго України без
будь-якого узгодження з працівни-
ками охорони. В такому разі нам
доведеться на 11 млн. грн.— чи не
вдвічі — збільшити відрахування за
ці послуги. При цьому охоронцям
не планують підвищити зарплатню.
І взагалі немає жодної гарантії, що
більшість із них залишиться на
своїх робочих місцях. Бо мало кого
задовольнить той рівень соціально-
го захисту, який пропонує «38 відділ
ІТЧ», тоді як на комбінаті він був
достатньо високим. Ідеї щодо
реорганізації охорони надходили й
раніше. Але, як на мене, такі заходи
заради заходів. Бо на зростанні
продуктивності праці це ніскільки
не позначиться. Адже при цьому
знову не вкладається жодної копій-
ки у виробництво та його технічне і
технологічне оновлення.

— Яке знову завмерло...
— Ні, не зовсім. Комбінат про-

довжує займатися модернізацією
виробництва, вирішенням інших,
пов’язаних з цим процесом, питань.
Справа тільки в тому, що для цього

необхідно пройти певні тендерні
процедури. Теж дивина, якщо не
повне безглуздя. Виходить так, що
будь-яке приватне або акціонерне
підприємство, де частка державно-
го капіталу менше 50 відсотків,
може придбати в найстисліші стро-
ки те обладнання, яке йому най-
необхідніше та економічно най-
ефективніше. Ми ж на це тратимо
силу-силенну дорогоцінного часу й
тим самим втрачаємо вигідні пози-
ції в конкурентній боротьбі на ринку
збуту продукції. Я вже не кажу про
безліч інших перепон. І хто нас після
цього назве мудрими?!

— Чому тоді чиновник мовч-
ки мириться з такою ситуацією,
не прагне змінити її на кращу?

— Тому, що не зацікавлений
матеріально. А ще боїться брати
на себе зайву відповідальність.
Тож ніякі зміни з проведення
тендерів позитивного результа-
ту не дадуть. Їх необхідно просто
скасувати та й усе. Натомість
потрібно зробити більш суворим
контроль за використанням кош-
тів на оновлення і модернізацію
виробництва та підвищити міру
відповідальності, включно до
кримінальної, за зумисні пору-
шення в цьому плані. На переко-
нання багатьох, це значно біль-
ше принесе користі.

Олексій МИКИТЕНКО
Фото автора

ПРОФСПІЛКОВИЙ І ТРУДОВИЙ ПУЛЬС СПРОФСПІЛКОВИЙ І ТРУДОВИЙ ПУЛЬС СхідхідГЗКГЗК

Підземний «перекур» у Смолінській шахті. Гірники Руслан ЮЩУК, Олександр

САЛЮК, Андрій ЧЕРНИШОВ та машиніст електровоза Вадим РОМАНЕНКО

Підземний сигналіст Смолінської

шахти Олександр СИМОНЕНКО

(Закінчення.
Початок на 1-й стор.)

У чинне пенсійне зако-
нодавство держави внесені
зміни, що дозволяють жінці,
яка має трудовий стаж 20
років, виходити на пенсію в
54 роки. Уповноважений
Олій Мажліса омбудсман по
Ташкентській області Лази-
за Гафурова розповіла про
лібералізацію та демокра-
тизацію узбецького сус-
пільства, про захист прав
жінок, дітей та інвалідів.
Представник ЦР профспіл-
ки в Ташкентській області
Мавджуда Халілова зупини-
лася на питаннях захисту
прав багатодітних матерів,
розвитку надомної праці.
Враховуючи специфіку ре-
гіону, у республіці понад 60
тис. жінок працюють вдома,
мають трудові книжки, а
отже, пенсійне забезпечен-
ня їм гарантоване.

Цікавою була доповідь
голови комітету жінок Проф-
спілки працівників підпри-
ємств гірничо-металургій-
ного комбінату м. Навої
Гульнари Нарзуллаєвої. На
підприємстві серед 71 тис.
працюючих — 22 тис. жінок.
Вона розповіла про соціаль-
ну сферу комбінату, оздо-

ровлення в пансіонатах та
дитячих таборах, розвиток
культурного дозвілля та
фізичний розвиток праців-
ників.

Цікавим досвідом з
питань молодіжної політи-
ки поділилася представник
Профспілки працівників хі-
мічної, гірничодобувної та
нафтової промисловості Бі-
лорусі Людмила Грушецька.
На державному рівні створе-
на Білоруська республікан-
ська спілка молоді, аналогічні
створені і на підприємствах.
Профспілка бере активну
участь у цій роботі, залучає
молодь до профорганізацій.
Почули ми багато вдячних
слів на адресу Атомпроф-
спілки, яка першою створи-
ла молодіжну організацію в
профспілках і поширила цей
досвід на теренах СНД.

Змістовно виступили
представники профспілок
Росії, у них 2008-й — це рік
сім’ї, профспілки беруть
участь у відповідних захо-
дах. Цікавою була інформа-
ція про роботу профспілки
Нафтогазу в Краснодарсь-
кому краї, в Татарстані, в
Пермі.

Керол Брюс у своєму
виступі торкнулася болючої

теми — жінки та воєнні
конфлікти, а також теми
балансу між роботою та
особистим життям жінки.

Дискусія на конференції
плавно перейшла в обгово-
рення всіх актуальних про-
блем діяльності профспілок
в ринкових умовах. Відбувся
обмін досвідом з багатьох
професійних питань.

Після закінчення конфе-
ренції учасники зустрілися з
активістами первинних проф-
спілкових організацій у м.
Самарканд та з профактивом
Бухарського регіону.

За браком часу не всі
теми були опрацьовані в
повному обсязі, але ця зуст-

річ дала відчутний поштовх
для розвитку жіночої мережі
в рамках Регіональної орга-
нізації ІСЕМ по Східній
Європі, Центральній Азії та
Південному Кавказу. Нас-
тупну жіночу конференцію
ІСЕМ заплановано провести
через чотири роки.

Леся СЕМЕНЯКА,
головний фахівець

з міжнародної роботи
ЦК Атомпрофспілки

Государственная социальная политика
Республики Узбекистан, России, Украины,
Белоруссии направлена на защиту прав тру-
дящихся женщин и мужчин, молодежи, раз-
витие творческого потенциала общества, на
защиту семьи, материнства и детства.

Республика Узбекистан, несмотря на
ограниченность средств, возвела заботу об
укреплении семьи, создание необходимых
условий для здорового и счастливого мате-
ринства и детства в ранг государственной
политики. 2008 год объявлен в республике
Годом молодежи. В Узбекистане создан
действенный национальный механизм ста-
билизации семейных отношений, улучше-
ния положения работающих женщин на
уровне законодательной и исполнительной
властей, что способствует достижению пол-
ного равенства между женщинами и мужчи-
нами, корректированию их традиционной
роли в обществе и семье.

Профсоюзы региона Восточной Европы,
Центральной Азии и Южного Кавказа
(ВЕЦАЮК) ICEM рассматривают вопросы
социальной защиты женщин и молодежи
как одно из важнейших направлений своей
деятельности. 

Проблемы защиты здоровья молоде-
жи, как женщин, так и мужчин, материн-
ства, отцовства, получения образования
без отрыва от производства, карьерного
роста, вовлечения молодежи в профсоюз-
ную деятельность — каждодневная дея-
тельность профсоюзов и их актива.

Структурные организации профсоюзов
проводят работу по улучшению положения
работников с семейными обязанностями и
по преодолению гендерных различий,
используя возможности системы социаль-
ного диалога,— как на уровне правитель-
ств, так и на уровне предприятий.

В сфере защиты трудовых интересов
женщин и молодежи остается еще много не
решенных проблем, над которыми надо уси-
лить работу. Это обеспечение равного досту-
па к труду и занятости; снятие искусственных
барьеров продвижения на руководящие
должности; ликвидация вредных условий
труда работающих; вовлечение в активную
общественную деятельность; обеспечение

постоянной, легальной занятости как в стра-
не, так и за рубежом; ликвидация правовой
безграмотности женщин и молодежи.

Конференция рекомендует.
Профсоюзам региона Восточной

Европы, Центральной Азии и Южного
Кавказа ICEM:

— всемерно способствовать выполне-
нию Резолюции Конгресса ICEM (Бангкок
2007 год) «Женщины в ICEM», направленной
на увеличение представительства женщин в
органах, принимающих решение по всей
структуре профсоюза, в профсоюзных семи-
нарах, конференциях и делегациях, в комис-
сиях по переговорам с работодателями;

— используя систему социального диа-
лога, способствовать занятости и сниже-
нию безработицы молодежи и женщин;

— укреплять и расширять просвети-
тельско-пропагандистскую деятельность и
информационную политику по социальной
защите женщин и молодежи;

— проводить специальные семинары и
включать вопросы гендерного равенства в
тематику семинаров по различным
направлениям деятельности профсоюзов;

— проводить такие совместные меро-
приятия на двухсторонней и многосторон-
ней основе среди профсоюзов региона
ICEM по ВЕЦАЮК как конференции, семи-
нары, спортивные спартакиады и др.;

— расширять обмен делегациями проф-
союзов с участием женщин и молодежи при
проведении совместных мероприятий;

— оказывать взаимную поддержку и
помощь в организации и проведении сов-
местных мероприятий.

Женскому региональному комитету:
— расширять информационный обмен

о работе членских организаций по пробле-
мам и способам решения вопросов ген-
дерной политики, как внутри региона, так и
в целом по ICEM;

— развивать взаимодействие с госу-
дарственными и общественными органи-
зациями и объединениями, работающими
по молодежной и гендерной проблематике
(представительство по правам человека,
службы занятости, женские и молодежные
организации и др.).

РЕЗОЛЮЦИЯ
Международной женской конференции ICEM на тему

«Женщины и молодежь: формы и методы социальной защиты»
4—8 сентября 2008 года г. Ташкент



Если пенсия, рассчитанная по
статье 27, меньше минимального раз-
мера пенсии по возрасту, то устанавли-
вается работнику минимальная пенсия
согласно абзацу первому части первой
статьи 28. Кроме того, к полученному
размеру пенсии будет дополнительно
добавлена величина ΔП за сверхнор-
мативный страховой стаж.
ΔП — увеличение пенсии за пере-

работанный страховой стаж согласно
абзацу второму части первой статьи 28
Закона: «за каждый полный год страхо-
вого стажа свыше 25 лет мужчинам и 20
лет женщинам пенсия по возрасту уве-
личивается на один процент размера
пенсии, исчисленной согласно статье
27 настоящего Закона, но не более чем
на один процент минимального разме-
ра пенсии по возрасту, указанного в
абзаце первом этой статьи» (см. Закон
Украины «О государственном бюджете
на 2005 год» от 25.03.2005 г. №2505-IV).
Эта норма распространяется и на
лиц, размер пенсии которых больше
минимальной пенсии по возрасту.

Напомним, что минимальный раз-
мер пенсии по возрасту при наличии у
мужчин 25, а у женщин — 20 лет стра-
хового стажа устанавливается в разме-
ре прожиточного минимума для лиц,
утративших трудоспособность (абзац
первый части первой статьи 28
Закона). Законом о госбюджете-2007
установлено, что для определения
минимального размера пенсии по воз-
расту в соответствии с абзацем пер-
вым части первой статьи 28 Закона с 1
апреля и с 1 октября 2007 года приме-
няется прожиточный минимум для лиц,
утративших трудоспособность, опре-
деляемый законом, увеличенный на 1%
(с 1 апреля — 410,06 грн. и с 1 октября
— 415,11грн.).

При наличии страхового стажа мень-
шей продолжительности, чем предус-
мотрено частью первой статьи 28
Закона, пенсия по возрасту устанавли-
вается в размере, пропорциональном
имеющемуся страховому стажу, исходя
из минимального размера пенсии по
возрасту (часть вторая статьи 28).

(Действие статьи 28 распро-
страняется на пенсионеров, кото-
рым пенсия назначена до вступле-
ния в силу Закона Украины от
23.12.2004 г. №2291-IV)

Минимальный размер пенсии по
возрасту, установленный абзацем
первым части первой статьи 28
Закона, применяется исключительно
для определения размеров пенсий,
назначенных согласно настоящему
Закону (часть третья статьи 28).

Таким образом, пенсии по возрасту
будут напрямую зависеть от того, как
долго работали их соискатели и какую
сумму они платили в Пенсионный фонд. 

Прожиточный минимум — это стои-
мостная величина набора продуктов
питания, достаточного для обеспечения
нормального функционирования орга-
низма человека, сохранения его здо-
ровья, а также минимального набора
непродовольственных товаров и мини-
мального набора услуг, необходимых
для удовлетворения основных социаль-
ных и культурных потребностей лица. 

Прожиточный минимум устанавли-
вается Законом Украины от 15.07.1999
г. №966–XV «О прожиточном миниму-
ме» и Законом Украины «О государ-
ственном бюджете Украины» на соо-
тветствующий год.

К трудоспособным лицам относят-
ся лица, не достигшие установленного
законом пенсионного возраста.

К лицам, утратившим трудоспособ-
ность, относятся: лица, достигшие уста-
новленного законом пенсионного воз-
раста; лица, достигшие пенсионного
возраста, дающим право на назначение
пенсии на льготных условиях, и нерабо-
тающие лица, признанные инвалидами
в установленном порядке.

Основные государственные соци-
альные гарантии, являющиеся основ-
ным источником существования граж-
дан, не могут быть ниже прожиточного
минимума, установленного законом.
На сегодня это еще не выполняется.

В то же время минимальная пенсия
уже достигла величины прожиточного
минимума для лиц, утративших трудо-
способность. Размер пособия при рож-
дении ребенка с марта 2005 года более
чем в 3 раза, а с апреля — в 22,6 раза
превышает размер прожиточного мини-
мума для детей в возрасте до 6 лет. Раз-
мер пособия на погребение более чем
вдвое превысил размер прожиточного
минимума для трудоспособных лиц. 

Лицу, получившему право на пенсию
по возрасту согласно Закону, но после

достижения пенсионного возраста, пре-
дусмотренного статьей 26 Закона, изъя-
вившему желание работать и получать
пенсию с более позднего срока, пенсия
по возрасту назначается с учетом стра-
хового стажа на день обращения за
назначением пенсии с повышением раз-
мера пенсии по возрасту, исчисленного
согласно статье 27 этого Закона, за каж-
дый год страхового стажа после дости-
жения пенсионного возраста в следую-
щем порядке (см. статью 29 Закона): 

Таблица 2 

При этом повышение размера пен-
сии за неполный год страхового стажа
не осуществляется. На наш взгляд,
целесообразнее лицу, получившему
право на пенсию по возрасту, назначить
ее, а затем через каждые два года рабо-
ты производить перерасчеты пенсии. 

В соответствии с абзацем первым
пункта 2 раздела XV «Заключительные
положения» Закона «Пенсионное обес-
печение застрахованных лиц, которые
работали или работают на подземных
работах, на работах с особо вредными и
особо тяжелыми условиями труда по
списку № 1 и на других работах с вред-
ными и тяжелыми условиями труда по
списку № 2 производств, работ, про-
фессий, должностей и показателей,
утвержденным Кабинетом Министров
Украины, и по результатам аттестации
рабочих мест, на должностях, дающих
право на назначение пенсии по возра-
сту на льготных условиях или за выслугу
лет, которые в соответствии с ранее
действовавшим законодательством
имели право на пенсию на льготных
условиях или за выслугу лет, осущест-
вляется в соответствии с отдельным
законодательным актом через профес-
сиональные и корпоративные фонды».

До введения пенсионного обес-
печения через профессиональные
и корпоративные фонды:

1) лицам, указанным в абзаце пер-
вом пункта 2 раздела XV «Зак-
лючительные положения» Закона, пен-
сии назначаются по нормам этого
Закона при достижении пенсионного
возраста и наличии трудового стажа,
предусмотренного Законом Украины «О
пенсионном обеспечении» от 05.11.1991
г. №1788–XII (далее — Закон о пенсион-
ном обеспечении).

В этом случае размеры пенсий
определяются согласно статье 27 и с
учетом норм статьи 28 Закона.

При этом сохраняется порядок
покрытия расходов на выплату и
доставку этих пенсий, действовавший
до вступления в силу Закона.

Предприятия и организации из
средств, предназначенных на оплату
труда, вносят в Пенсионный фонд плату,
покрывающую фактические расходы на
выплату и доставку пенсий лицам, кото-
рые были заняты полный рабочий день
на подземных работах, на работах с
особо вредными и особо тяжелыми
условиями труда по списку №1 произ-
водств, работ, профессий, должностей и
показателей, утвержденному Кабинетом
Министров Украины, кроме тех, которые
были непосредственно заняты полный
рабочий день на подземных работах
(включая личный состав горноспаса-
тельных частей) по добыче угля, сланца,
руды и других полезных ископаемых, на
строительстве шахт и рудников по спи-
ску работ и профессий, утвержденному
Кабинетом Министров Украины, начиная
со дня вступления в силу Закона, в раз-
мере 20 процентов с последующим уве-
личением ее ежегодно на 10 процентов
до 100-процентного размера возмеще-
ния фактических расходов на выплату и
доставку этих пенсий до получения
права на пенсию по возрасту в соответ-
ствии с Законом.

Валерий ШЕНДРИК,
председатель профбюро

НИК «Ускоритель» ННЦ ХФТИ

(Продолжение следует)
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НА ПРОХАННЯ ЧИТАЧІВ: РОЗ’ЯСНЮЄ ПРОФСПІЛКОВЕЦЬ

максимально возможную пенсию
по возрасту в солидарной системе

КАК РАССЧИТАТЬ

Социальные
и демографические

группы населения

Прожиточный минимум в расчете на месяц, грн.

в 2000 г. в 2001 г. в 2002 г. в 2003 г. в 2004 г. в 2005 г.

На одно лицо 270,1 311,3 342 342 362,23 423

Для детей в возрасте
до 6 лет 240,71 276,48 307 307 324,49 376

Для детей в возрасте
от 6 до 18 лет 297,29 345,66 384 384 404,79 468

Для трудоспособных
лиц 287,63 331,05 365 365 386,73 453

Для лиц, утративших
трудоспособность 216,56 248,77 268 268 284,69 332

Таблица 1
Размеры прожиточного минимума для различных групп населения

Социальные
и демографические

группы населения

Прожиточный минимум в расчете на месяц, грн.

в 2006 г. в 2007 г.

01.01.06
—

31.03.06

01.04.06
—

30.09.06

01.10.06
—

31.12.06

01.01.07
—

31.03.07

01.04.07
—

30.09.07

01.10.07
—

31.12.07

На одно лицо 453 465 472 492 525 532

Для детей в возрасте
до 6 лет 400 410 418 434 463 470

Для детей в возрасте
от 6 до 18 лет 514 527 536 558 595 604

Для трудоспособных
лиц 483 496 505 525 561 568

Для лиц, утративших
трудоспособность 350 359 366 380 406 411

Продолжение табл. 1

Социальные
и демографические

группы населения

Прожиточный минимум в расчете на месяц, грн.

в 2008 г.

01.01.2008 —
31.03.2008

01.04.2008 —
30.06.2008

01.07.2008 —
30.09.2008

01.10.2008 —
31.12.2008

На одно лицо 592 605 607 626

Для детей в возрасте
до 6 лет 526 538 540 557

Для детей в возрасте
от 6 до 18 лет 663 678 680 701

Для трудоспособных
лиц 633 647 649 669

Для лиц, утративших
трудоспособность 470 481 482* 498*

Продолжение табл. 1

*— С принятием изменений в Законе Украины «О Государственном бюджете
Украины на 2008 год» возможны изменения.

Количество лет
отложенного

выхода на пенсию
по возрасту

Повышение
размера пенсии

на

1 3,00%

2 6,71%

3 11,83%

4 18,54%

5 27,07%

6 36,46%

7 46,85%

8 58,43%

9 71,19%

10 85,32%

(Закінчення.
Початок на 1-й стор.)

Тож ніскільки не дивно, що значенню останніх відповідну
увагу було приділено вже на церемонії урочистого відкриття
форуму в привітанні його учасникам Прем’єр-міністра Юлії
Тимошенко, яке зачитав заступник начальника відділу моніто-
рингу та ринкових перетворень в енергетичному секторі еконо-
міки Кабінету Міністрів України Олександр Зенюк, а також у вис-
тупах першого заступника міністра палива та енергетики Олега
Бугайова та генерального директора Міжнародного виставко-
вого центру Анатолія Ткаченка. Зокрема, Юлія Володимирівна
акцентувала увагу на успішному створенні в енергетиці нових
потужностей для підвищення надійності енергозабезпечення:
завершенні будівництва високовольтних електроліній на півдні
України, видобутку першої тонни уранової руди на найбільшому
в Європі Новокостянтинівському родовищі, завершенні проце-
су утворення державного концерну «Ядерне паливо» та введен-
ні наприкінці року в експлуатацію першого гідроагрегату
Дністровської гідроакомулюючої електростанції. У свою чергу
Олег Анатолійович зазначив, що на виставці широко представ-
лені українські, наголошую, досягнення у сфері ПЕК і передові
закордонні розробки, які вже зараз можуть бути використані
при модернізації об’єктів зазначеного вітчизняного комплексу.

Дещо ширше висвітлення ці питання цього дня отримали
вже на засіданні, присвяченому відкриттю роботи форуму, яке
проводилося за участю керівників Мінпаливенерго України,
представників парламенту, Кабміну, міністерств і відомств,
керівників цілої низки підприємств, учасників форуму та вис-
тавки, а також громадських організацій і ЗМІ. Той же Олег
Бугайов повідомив, що значну увагу з боку Мінпаливенерго
останнім часом було приділено забезпеченню інтересів держа-
ви щодо державного майна в енергетичній галузі, відновленню
керованості та контролю підприємствами ПЕК.

Прикладом цього може бути підприємство «Укрінтер-
енерго», яке відповідно до вимог чинного законодавства
постановою Кабміну було передано до сфери управління
відомчого міністерства. Ці та інші заходи не могли позитивно
не позначитися на виробничих показниках, у тому числі й на
суттєвому збільшенні виробництва електроенергії. Наприклад,
обсяги подачі електроенергії в Об’єднані енергосистеми
України порівняно з минулим роком — станом на 21 вересня
2008 року — було збільшено на 2,4 відсотка й таким чином
доведено до 141 млрд. кВт/год. Це у свою чергу дозволило
забезпечити збалансованість енергосистеми навіть при збіль-
шенні загального споживання електроенергії на 4,5 відсотка. А
стабілізація ситуації та позитивна динаміка основних показни-
ків роботи ПЕК дає можливість сконцентрувати сьогодні зусил-
ля на вирішенні завдань, визначених Енергетичною стратегією
України, програмою діяльності уряду, рішеннями Ради націо-
нальної безпеки та оборони України, й спрямувати їх на розви-
ток ПЕК у середньо- і довгостроковій перспективі.

Насамперед це стосується підвищення рівня енергетичної
безпеки країни та відновлення й модернізації основних вироб-
ничих активів галузі. З цією метою 25 червня нинішнього року
була прийнята урядова постанова «Про створення Міжвідомчої
комісії з питань реалізації Енергетичної стратегії України до
2030 року». Варто зазначити, що значна увага в контексті реалі-
зації зазначеної стратегії приділяється також розвитку атомно-
промислового комплексу. Розроблено проект плану дій, який
повинен забезпечити прискорений розвиток ядерної енергети-
ки та атомної промисловості, в якому скореговані не лише тер-
міни виконання заходів, а й намічені заходи, терміни виконання
яких можна чітко проконтролювати. При цьому безумовним
пріоритетом залишається забезпечення належного рівня без-
пеки АЕС. Тільки в 2008 році для досягнення цієї мети розмір
капітальних вкладень було збільшено на 414 млн. грн.

Перший віце-президент ДП НАЕК «Енергоатом» Іван
Фольтов виявився вже більш конкретним у даних про сучасний
стан та перспективи розвитку його, створеної у жовтні 1996
року, енергогенеруючої компанії, яка є оператором всіх діючих
атомних електростанцій. Окрім чотирьох АЕС — Запорізької,
Рівненської, Хмельницької та Южно-Української — до складу
компанії загалом входить шість відокремлених підрозділів, які
забезпечують її роботу. Сьогодні на українських атомних
електростанціях працює 15 енергоблоків, а сама Україна посі-
дає восьме місце у світі та п’яте у Європі за показником реаль-
ної потужності існуючих атомних електростанцій.

Основним завданням компанії залишається невпинне збіль-
шення виробництва електроенергії та коефіцієнта використання
встановленої потужності АЕС за умови постійного підвищення
рівня безпеки експлуатації. І вона з ним успішно справляється.
Адже частка виробництва нею електроенергії залишається ста-
більно високою. Але якщо в 1996 році вона була на рівні 43,8 від-
сотка, то за вісім місяців нинішнього її частка в загальному
виробництві електроенергії становила вже 46,6 відсотка, а в
структурі відпущеної електроенергії в Енергоринок — 48,7 від-
сотка. Фактично за цей період в енергоринок було відпущено
57,2 млрд. кВт/год. При цьому планове завдання було виконано
на 101,7 відсотка. Одним із пріоритетних напрямів діяльності ДП
НАЕК «Енергоатом», який, до речі, передбачено «Енергетичною
стратегією України на період до 2030 року», є продовження тер-
мінів експлуатації діючих атомних енергоблоків. На часі також
спорудження нових об’єктів, зокрема, генеруючих потужностей
енергоблоків №3 і №4 Хмельницької АЕС та гідроагрегата №3
Ташлицької ГАЕС. Не терпить зволікання й проектування та зве-
дення Централізованого сховища відпрацьованого ядерного
палива атомних електростанцій України з реакторами ВВЕР. Але
є тут, як з’ясувалося, певні проблеми, про які відверта розмова
йшла вже наступного дня, завбачливо визначеного організато-
рами VІ Міжнародного форуму Днем атомної енергетики, під час
проведення «круглого столу» за темою: «Атомна енергетика.
Інвестиційні можливості». Тож повідомлення про нього чекайте в
наступних публікаціях «Атомника України».

Олексій ПОЛТАВЕЦЬ

Мета — консолідувати зусилля

(Начало в №39)
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ДО КНИГИ РЕКОРДІВ УКРАЇНИЩИРО ВІТАЄМО З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ

Людмилу Андріївну КОЛІСНИК — члена ЦК
Атомпрофспілки, голову профкому ДП «Придні-
провський завод кольорових металів» (2 жовтня).

ХТО ЗНАЄ МИНУЛЕ — У ТОГО Є МАЙБУТНЄ

В Энергодаре планируется реализовать грандиоз-
ный проект, отражающий историю края. Об этом пове-
дала корреспонденту газеты главный архитектор
города Вера Знахуренко.

Не так давно в местной прессе был объявлен конкурс на
лучший проект историко-этнографического музея под
открытым небом.

Как выяснилось, на этот призыв откликнулось довольно
много горожан. Все проекты были изучены и отобраны три
лучших. В числе победителей оказался коллектив препода-
вателей и детей учебно-воспитательного комплекса №3 со
своей работой, начальник административно-хозяйственно-
го отдела исполнительного комитета Мирослава Клемчук-
Новачкевич (история и краеведение — ее хобби) и руково-
дитель кружка станции юных туристов Григорий Ленинец.
Они вошли в состав рабочей группы, задача которой
состояла в создании общей концепции музея.

Итак, что за музей будет в Энергодаре и где он распо-
ложится?

Судя по концепции, в городе-спутнике ЗАЭС планиру-
ется нечто грандиозное. Это будет в прямом смысле музей
под открытым небом, который займет достаточно большую
площадь за прогулочным каналом. Место выбрано не слу-
чайно, так как для музея важно сохранить зеленую зону.
Речь идет даже о закольцевании канала таким образом,
чтобы музей занял отдельный остров, и созерцать его
можно было со всех сторон, проплывая мимо на лодке или
катамаране.

Экспонатами будут не какие-то отдельные объекты, а
участки, отображающие эпохи разных исторических периодов
нашего края: древней Скифии, язычества, Дикого Поля, каза-
чества. Под каждую эпоху выделят значительную территорию.
Ведь это будут не просто статические экспонаты.
Предполагается, что тот или иной исторический период будет
жить своей культурой. Например, казацкий стан. На этом
участке соорудят три хаты, и в каждой будет представлено
отдельное ремесло: гончарство, резьба по дереву, вышивка.
Будет и настоящая кузница. Посетители музея смогут не толь-
ко понаблюдать за работой мастеров, но и попробовать себя
в каком-то из ремесел. А невдалеке расположится ярмарка,
где можно будет приобрести понравившуюся работу мастера.

Много места отводится и для развлечений. Здесь по
всем правилам будут проводиться народные гуляния,
праздники.

Еще этот исторический отрезок будет вмещать в себя
целые хозяйства — пасеку и конюшню. А для отдыха пре-
дусмотрено кафе с украинской кухней под названием:
«Галушечка-пампушечка».

Заметьте, перечисленное (а это далеко не все) относит-
ся только к одной исторической эпохе. Другие будут пред-
ставлены в таком же разрезе. Так что можете представить
размах этого проекта. Похоже на сказку. Не правда ли? Но,
тем не менее, все, кто причастен к проекту, надеются, что их
идеи будут воплощены в жизнь. А уверенность внушает тот
факт, что концепция музея вошла в региональную програм-
му стратегического развития Запорожской области.
Теперь, после того как утвержден проект, к работе присту-
пит городской отдел архитектуры. Пока еще остаются
открытыми вопросы отвода земли и, самое главное, фина-
нсирования. Смету предстоит утвердить на ближайшей сес-
сии. Затем над обоснованием этого проекта будет работать
Киевский градостроительный институт.

Музей под открытым небом

УСЕ ПОЧИНАЄТЬСЯ
З ІДЕЇ

У Нетішині працює багато
непересічних особистостей,
здатних прославити місто як
спортивними досягненнями,
так і цікавими культурно-мис-
тецькими проектами. До цієї
когорти належить і корес-
пондент газети «Перспек-
тива» Хмельницької АЕС
Олександр Шустерук (на
знімку — праворуч у цент-
рі). Вперше Олександр при-
ємно здивував колег та
знайомих, коли запропону-
вав на святкування 15-річчя

пуску першого енергоблока
запустити у повітря п’ятнад-
цять повітряних кульок із тек-
стом послання українською
та англійською мовами.
Згодом ще одна його ідея
переросла у масштабну імід-
жову акцію з нагоди пуску
енергоблоків на ХАЕС та
РАЕС — велопробіг «Неті-
шин—Кузнецовськ». Він та-
кож є ініціатором запровад-
ження на ХАЕС спеціальної
відзнаки «Лицар спорту ВП
ХАЕС». Багато цікавих проек-
тів Шустеруку вдалося реалі-
зувати за підтримки праців-
ників Нетішинського місько-
го краєзнавчого музею. Всі
вони були помічені представ-
никами мас-медіа. Напере-
додні святкування 17-ї річни-
ці Незалежності України
Олександр підготував сюрп-
риз — викладання монетами
найбільшого герба нашої
держави — Тризуба.

КОЛИ ІНТЕРНЕТ НЕ ОБІЦЯЄ
ХОРОШОЇ ПОГОДИ

Ідею Шустерука підтри-
мала місцева влада, вклю-
чивши запропонований про-
ект до заходів святкування.
Гарантували свій внесок у
реалізацію ідеї адміністрація
та профком ХАЕС. Все ніби
складалося добре, але про-
гнози синоптиків віщували
на День незалежності дощ.
Такі обставини змусили
добре похвилюватися, бо
контури восьмиметрового
Тризуба треба було нанести
на бруківці перед мерією.
Дощ міг завадити планам.
«Консиліум» однодумців дав
слушну пораду — намалюва-
ти герба треба завчасно.

Тризуб, як відомо, має
свої абриси та пропорції. В
них можуть розібратись лише
ті, хто добре розуміється на
графіці. Отож відповідальну
місію — нанесення контурів
герба — було довірено дирек-
тору Нетішинської художньої

школи Валерію Походоньку та
викладачу Михайлу Максим-
чуку. Дві години вони творили
Тризуб. Він вийшов красивим.
І коли вночі та вранці на День
незалежності над Нетішином
пройшов дощ, жовта водое-
мульсійна фарба виявилась
стійкою до негоди.

НЕТІШИНЦІ ТРИЗУБ
«ОДЯГЛИ» МОНЕТАМИ

Про те, що в Нетішині
будуть викладати державний
герб розмінними монетами,
місцеві та всеукраїнські засо-
би масової інформації пові-
домили заздалегідь. Тому не
дивно, що «делегації» неті-
шинців прийшли подивитись
на Тризуб задовго до почат-
ку святкових культурно-мис-
тецьких заходів. Багатьох
здивувало, що герб по конту-
ру вже був майже викладе-
ний монетами номіналом
«одна» та «дві» копійки. Це
житель Нетішина, пенсіонер
Міністерства з надзвичайних
ситуацій України, колишній
командир відділення Дер-
жавної пожежної частини №8
з охорони міста Нетішин та
ХАЕС Сергій Лукін ще о 7
годині долучився до викла-
дання Тризуба.

— Я вісім років збирав
дрібні монетки. Коли діз-
нався, що всі гроші будуть
перераховані на лікування
дитини, вирішив подарува-
ти свої заощадження. А
викладати герб мене ніхто
не примушував. Я від щиро-
го серця, — сказав Сергій
Васильович.

Нетішинський ентузіаст
виявився легким на руку, на
гербі почали з’являтись
монети інших благодійників.

В урочистій обстановці
під звуки муніципального
оркестру акція стартувала.

На місце викладання
Тризуба нетішинці йшли
цілими сім’ями. Найцікавіше
було дітлахам. Вони старан-
но викладали копійки, а коли
в маленьких долонях не
залишалось грошей, підхо-
дили до батьків, щоб ті обмі-
няли у банківського касира
банкноти.

Коли розроблявся проект,
було враховано, що сьогодні в
торгівлі існує брак розмінних
монет. Технічну допомогу в
проведенні акції зголосилося
надати Нетішинське відділен-
ня «Укрексімбанку». Його на-
чальник Юрій Богдан органі-
зував роботу імпровізованого
обмінного пункту.

— Колективу нашого
банку приємно усвідомлюва-
ти, що ми також причетні до
своєрідного рекорду України
і благодійної акції, — наголо-
сив Юрій Георгійович.

З кожною хвилиною ба-
жаючих спостерігати за не-
звичайним дійством дедалі
більшало. Не приховують
свого захоплення від прове-
дення акції міський голова
Олександр Смишляєв, його
заступники та працівники
апарату виконавчого комі-
тету Нетішинської міської
ради.

Прибула й делегація від
ВП ХАЕС. І, як мовиться, не з
порожніми руками. Заступ-

ник генерального директора
з кадрів та соціальних питань
Віктор Демидюк та начальник
відділу роботи з громадськіс-
тю та ЗМІ Тетяна Лисит-
чук презентують початковий
благодійний внесок атомни-
ків, ініціатором збору якого
став генеральний директор
ХАЕС Микола Панащенко. Це
більше двох тисяч гривень. У
банківському мішечку справ-
жній скарб — новенькі блис-
кучі монетки номіналом
«одна гривня». Їх викладання
зайняло б дуже багато часу,
тому й зголосилось багато
охочих допомогти. Особливо
до снаги розкладання монет
стало дітям. Сантиметр за
сантиметром Тризуб «одя-
гався» у метал.

На майдан завітала ро-
весниця Незалежності, не-
тішинська випускниця Олеся
Манько, яка нещодавно ус-
пішно склала іспити до
Національного університету
«Острозька академія». Вона
принесла велику пляшку з-під
«Шампанського», вщерть на-
повнену десятикопійковими
монетками, і почала їх викла-
дати на поверхні герба.

— Сьогодні мій один з
найкращих днів народження,
— ділиться враженнями
Олеся. — Я беру участь у
дійстві, про яке й не могла
уявити. У нашому місті впер-
ше в історії з монет формуєть-
ся найбільший Тризуб. Мені
моїх грошей не шкода, бо
підуть вони на благородну
справу, допомогу хворому
Сашку Турчаку (на знімку —
ліворуч).

Коли благодійна акція
доходила свого апогею, до
нашого міста завітав Зас-
лужений діяч культури Ук-
раїни, офіційний представ-
ник Книги рекордів України
Віталій Іваницький.

— Мені приємно фіксу-
вати цю подію, бо акція не
має аналогів у нашій держа-
ві, переконаний, що й у світі,
— сказав гість.

Тризуб поступово покри-
вається монетами, які ви-
блискують під спалахами чис-
ленних фотоапаратів. До
повного заповнення герба
залишається зовсім небагато.

— Всевишній подарував
нам хорошу погоду, — поді-
лився враженнями Олександр
Шустерук, — бо осягнув наш
намір — допомогти дитині.

У момент, коли багато
жителів міста свої пожертви
розкладали на гербі, автору
проекту стало відомо, що
Сашко Турчак знову потра-
пив до лікарні і лежить під
крапельницею. Ні він, ні
його мама не мають можли-
вості побачити викладений
розмінними грішми Тризуб.

— Найбільший в Україні
державний герб викладено!
— виніс остаточний вердикт
представник Книги рекор-
дів України.

Згідно з процедурою, яка
прийнята у Книзі рекордів

України, розпочалося вимірю-
вання поверхні викладання.
На допомогу Віталію Іваниць-
кому прийшов міський голо-
ва. Після підрахунків стало
відомо, що Тризуб викладено
монетами загальною довжи-
ною 46 метрів 30 сантиметрів.

— Книга рекордів Ук-
раїни удостоює Диплома
автора проекту, кореспон-
дента газети «Перспектива»
Олександра Шустерука у
зв’язку із встановленням
рекорду України. Диплом
підтверджує факт реєстрації
досягнення і є свідченням
загального визнання, — ого-
лосив Віталій Іваницький.

Взяв слово і автор про-
екту:

— Цей рекорд належить
усім жителям міста, які
долучились до благородної
справи — допомоги хворій
дитині. Я щиро вдячний
кожній небайдужій людині.
Кожна монетка, яку покла-
дено на поверхню герба,
несе в собі тепло душі і
серця, від яких повинно
прийти зцілення Сашка
Турчака.

Настав час збирати
нетішинський «скарб». Весь
Тризуб заповнений монета-
ми. Щоб їх зібрати, потріб-
но затратити чимало часу.
На допомогу прийшло бага-
то бажаючих. Банківські мі-
шечки були швидко напов-
нені. А потім у приміщені
Нетішинського відділення
«Укрексімбанку» розпочав-
ся тривалий процес підра-
хунку. Для цього була ство-
рена комісія, роботу якої
очолив заступник началь-
ника відділу роботи з гро-
мадськістю та ЗМІ Юрій
Самолюк. Завдання вияви-
лося складним — посорту-
вати за номіналом всі моне-
ти, бо банківській рахівний
апарат одночасно може
пропускати металеві гроші
тільки одного виду. Тут
стала доречною допомога
добрих помічників — дирек-
тора Нетішинського місько-
го краєзнавчого музею
Оксани Кононюк, її колег по
роботі Надії Кухоцької,
Віктора Войковського. До
сортування долучилися офі-
ційний представник Книги
рекордів України Віталій
Іваницький та автор проек-
ту. І лише через три години
стало відомо, що в Нетішині
під час викладання найбіль-
шого Тризуба у нашій дер-
жаві було зібрано 6 тисяч
620 гривень 64 копійки. На
гербі одночасно розмісти-
лись 24 тисячі 849 монет
різного номіналу.

Коли закінчилися вихід-
ні, заступник міського голо-
ви Іван Михасик у присут-
ності членів комісії та
начальника Нетішинського
відділення «Укрексімбанку»
Юрія Богдана вручив для
мами хворого Сашка готів-
кою гроші, які збирало все
місто. Хай живе милосердя!

НАЙБІЛЬШИЙ В УКРАЇНІ ГЕРБНАЙБІЛЬШИЙ В УКРАЇНІ ГЕРБ
СТАВ СИМВОЛОМ БЛАГОДІЙНОСТІСТАВ СИМВОЛОМ БЛАГОДІЙНОСТІ

Напередодні Дня незалежності нашої держави про
місто Нетішин та Хмельницьку АЕС згадували майже
всі провідні національні телекомпанії та газети, бо
перше українське золото на Олімпіаді в Пекіні виборо-
ла жіноча команда шаблісток, до складу якої входять
нетішинські спортсменки Галина Пундик та Ольга
Жовнір. І тільки інформаційна «навала» вгамувалась, як
знову медійникам довелось перепитувати, як правиль-
но пишеться назва міста енергетиків. Нетішин вкотре
«засвітився» на шпальтах центральних періодичних
видань та в інформаційних телепрограмах, бо тут під
час святкування Дня незалежності було викладено роз-
мінними монетами найбільший у нашій державі герб, і
це визнано рекордом України.

Трехдневное путешествие в город-герой Одессу —
это приз электрическому цеху Запорожской АЭС за
первое место в смотре-конкурсе «Мы так живем, рабо-
таем и отдыхаем».

Несмотря на то, что приз выигран еще в прошлом году,
путевку группа участников цеховой самодеятельности полу-
чила только сейчас. Но главное, что поездка состоялась и
артисты получили массу незабываемых впечатлений, кото-
рые не испортила даже дождливая погода. Они считают, что
награда была достойна затраченных усилий. И еще хоро-
шим стимулом для того, чтобы приложить все усилия для
победы в смотре-конкурсе и в этом году.

Лариса ЛЕВИЦКАЯ

ДОЗВІЛЛЯ АТОМНИКІВ

Приз артистам — поездка в Одессу


